



急！两岁女娃鱼刺卡喉 暖！陌生司机帮忙送医

杨女士寻找好心男士 想好好道一声谢谢

□记者 牛超

本报讯 孙女在吃鱼时不慎被鱼刺卡喉，杨女士和老伴儿准备送孙女去医院，却一直拦不到出租车，此时路边的一位好心私家司机得知情况后，二话没说将他们送到医院。昨天，杨女士给记者打来电话，想借助晚报向这位好心司机说声“谢谢”。

杨女士叫杨亚范，今年55岁。家住市区开源路与建设路交叉口附近。据其介绍，11月3日晚7点多，她在家喂两岁的孙女吃鱼，“结果鱼刺不慎卡在孩子的喉咙里，喝水、吃东西都冲不下去，孩子不停地叫……”

杨女士说，她和老伴儿赶紧抱着孙女冲到楼下，准备打车去医院。可到路边后，好长时间也没拦到车，眼看孩子难受得又吐又叫，她急得团团转。就在这时，她看到交叉口西北角停着一辆车，一位男士站在车边。情急之下，杨女士来到男士面前，说明了情况，问他能不能帮个忙。得知情况后，男士立即表示同意，并叫出正在旁边鞋店购物的一位女士，两人一起将杨女士一家送到了市第一人民医院。

到医院后，杨女士拿出钱给男士，可对方拒绝了，并说“如果要钱我就不送你了，快带孩子去医院吧”。杨女士想拍下对方的车牌号，结果从

家里出来得匆忙，自己和老伴儿都没带手机。“我匆匆看了一眼车牌，后三位数好像是502或205，这会儿也记不清了。”杨女士说，孙女送到医院后，经过救治已经没事。

杨女士是平顶山市红十字人道救援队队员，经常参与户外救援等公益活动。“以前总是我帮助别人，现在得到别人的帮助，心里挺温暖挺感动的。这位男士有40来岁，开的是一辆黑色轿车，像是老款的桑塔纳。当时大着急，也没问男士姓啥，现在我只想向他当面说声谢谢。”杨女士说。

如果你认识这位好心男士，麻烦拨打4940000告知我们。

老人的退休工资 连续三个月没发

二矿退管中心：录入网络系统时名字与身份证不符，正在核查

□记者 王春生

本报讯 市区一企业退休职工关先生前段时间去银行支取工资时，发现连续发了十几年的退休工资突然停发了。昨天，记者采访时得知，原来是其姓名输入网络系统时错误导致与身份信息不符，从而引发了这场“误会”。

家住冬至住区湛南路151号院的关先生说，他是平煤神马集团二矿退休职工，今年70岁。一个多月前，他像往常一样前往银行支取退休工资，银行工作人员查看后告诉他工资尚未到账。他仔细看了看支取工资的存折，发现最后一笔工资是7月16日发的，已经俩月没发工资了。关先生询问同矿其他退休职工，得知其他人都按时领到了工资。对此，关先生很着急。

后来，银行工作人员告诉他，他的工资可能被停发了。

“我退休十几年了，以前每月都能按时领到退休工资，现在咋会突然没有了呢？”为此，关先生前往二矿退管中心询问，得知他的退休工资并没有停发，之所以没能及时发放，是因为他此前的退休资料和账号都是人工填写的，前段时间社保网络系统升级，关先生的姓名在录入时出现错误，导致其身份证名字与银行账户上的名字不符，以致工资没有及时发放。

对此，二矿退管中心一位工作人员接受记者采访时说，关先生的名字在录入网络系统时确实出现错误，与身份证不符，退管中心正在积极核查，一旦核查清楚，将尽快发放关先生的退休工资。



清理私扯充电板

昨天上午，在市区长青路一小区居民楼下，社区工作人员冒雨清理私扯的充电板。当天，光明路街道长青社区联合物业人员对居民私扯的充电板展开排查清理，以保障居民安全用电。 本报记者 张鹏 摄



幸福树开出白色的花朵

种植了7年的幸福树 深秋时节意外开了花

业内人士：北方地区的确不多见

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 “种植七年之久的幸福树开花了，挺意外的，以前甚至不知道幸福树会开花。”近日，网友“感悟人生”在朋友圈发布了这样一条信息，引起了众多爱花微友的点赞。

网友“感悟人生”姓马，今年41岁，家住市区湛南路东段东方星河湾小区1号楼。昨天上午，记者来到马先生家，看到幸福树在客厅窗户边上，高1.5米，主干直径有两三厘米，枝繁叶茂，枝叶之间点缀着三朵喇叭状的淡黄色花朵，在绿叶的映衬下煞是好看。记者走近，幽香扑鼻。

马先生说，这棵幸福树是2012年他搬家时买的，平时除了修剪、浇水并没有

特别养护。11月1日，他无意中发现树干顶端长出几个小花苞，两天后居然还开放了。“本来是4朵花，开放后落了一朵。以前一直以为幸福树属于绿叶植物，真没想到还能开花。”马先生说。

市园林处园艺师岳震奎说，幸福树属于热带植物，又名菜豆树，形态优美，叶片小而翠绿，属室内观赏植物，喜高温多湿、畏严寒。花期为5月至9月，引进北方后主要作为室内盆栽，如果肥、水、光照等条件合适的话会开花，但在北方开花的确比较少见，“幸福树开花会过多消耗树木的养分，马先生近期要注意加强管理。天气越来越冷，要注意放在阳光充足的地方，否则容易落叶。”

李苗路至凌云路段 景观绿化工程完工迎检

抽查发现两个公厕需要整改，其余合格

□记者 吕占伟

本报讯 11月4日，市淇河治理工作指挥部对淇河综合治理凌云路至李苗路之间的景观绿化工程质量进行了抽检，最终认定除了南北两岸两个公厕存在细节问题外，其余景观工程均合格。

据了解，淇河综合治理凌云路至李苗路段南北两岸总长3.12公里，主要包括一、二平台间的护坡修筑，二平台修筑和园路铺装、公厕、路灯等在内的基建和景观绿化工程。目前，该段工

程已完工，并建成了饱含城市记忆的槐香公园，广植国槐、金叶槐等几十个品种的槐树，以及慈兰、弯尾、小叶扶芳藤等地被植物。

该段工程此前已通过市淇河治理工作指挥部的技术专家联合验收，为确保工程质量更加精益求精，市淇河治理工作指挥部决定再来一个“回头看”。11月4日上午，指挥部副指挥长王天顺带领工程、技术专家和市人大代表、政协委员以及淇河综合治理工程义务监督员，对该段二平台、园路、公厕、路灯、绿化等工程进行了

详细检查。

检查组分成3个小组，徒步抽查了该标段苗木规格质量及成活率等绿化工程、园路铺装和公厕建设管理等景观工程的质量。经评定，该段绿化工程合格；除南北两岸两个公厕存在细节问题外，其余景观工程均合格。指挥部要求施工方对此次检查中暴露出的工程瑕疵及时进行整改，以迎接下一步的复检。

淇河治理进行时